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Material informativ  
 

 

ZIUA  MONDIALĂ A MEDIULUI – 

5 iunie  
 

Tema anului 2010  

„MULTE SPECII; O SINGURĂ PLANETĂ; UN 

SINGUR VIITOR” 

 

 
Celebrată încă de pe 5 iunie 1972, Ziua Mondială a Mediului este unul din principalele 
mijloace prin care Naţiunile Unite stimulează conştientizarea globală asupra mediului şi 
încurajează acţiunile şi atenţia politicului. 
 
Tema Zilei Mondiale a Mediului din acest an este „Multe specii; o singură planetă; un singur 
viitor” cu intenţia de a atrage atenţia că este timpul ca specia care deţine puterea să facă 
schimbări pozitive recunoscând aceste lucruri fundamentale. Să folosim Ziua Mondială a 
Mediului pentru a reanaliza problemele de mediu şi pentru a determina oamenii să 
conştientizeze nu numai responsabilitatea care le revine, dar şi puterea lor de a deveni 
agenţi ai schimbării pentru sprijinirea unei dezvoltări sustenabile şi echitabile. Ziua 
Mondială a Mediului este de asemeni o zi pentru susţinerea parteneriatelor între toţi factorii 
de decizie, sau poate mai corect, între toate speciile care trăiesc pe această planetă şi au un 
viitor comun. 
 
Ziua Mondială a Mediului din 2010 trebuie să fie cea mai mare sărbătoare a planetei 
realizată vreodată şi contăm şi pe tine ca acest lucru să se întâmple! Te chemăm la acţiune – 
să organizezi o curăţenie în comunitatea ta, să nu mai foloseşti sacoşe de plastic şi să îţi 
determini comunitatea să facă la fel, să plantezi un copac, sau şi mai bine, să organizezi un 
efort colectiv de plantare de copaci, să mergi la serviciu pe jos, să iniţiezi o acţiune de 
reciclare... posibilităţile sunt infinite. 
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Ştii că eşti unul dintr-un milion? Sau mai precis unul din milioanele de pe această planetă 
miraculoasă – unul din cele 5 până la 100 de milioane de specii estimate. Dacă tu crezi că 
asta înseamnă mult, trebuie să ştii că încă nu cunoaştem multe despre planeta noastră şi cu 
cine o împărţim. Ştim totuşi că oamenii sunt doar una din puţinele specii a cărei populaţie 
este în creştere, în timp ce multe animale şi plante devin mai rare şi mai puţine. 
 
Un număr de 17291 de specii sunt ameninţate iar activităţile umane sunt de multe ori 
vinovate – ce folosim, unde trăim şi ce consumăm, totul are impact asupra resurselor 
Pământului. Din acest motiv riscăm să pierdem chiar fundamentul supravieţuirii. Varietatea 
vieţii – cunoscută ca „biodiversitate” – ne asigură hrana, îmbrăcămintea, combustibilul, 
medicamentele şi multe altele. Când o specie dispare din reţeaua vieţii poate crea un efect 
de domino având consecinţe nebănuite. 
 
Biodiversitatea, varietatea incredibilă a vieţii pe Pământ, care ne susţine, este în pericol. 
Specii dispar mai repede ca niciodată. Multe din aceste dispariţii sunt în legătură cu 
activităţile umane care poluează şi distrug resursele de apă, schimbând şi degradând 
habitatele şi alterând climatul global. De la broaşte la gorile, de la alge microscopice la 
plante uriaşe, mii de specii sunt periclitate. 
 
În acelaşi timp oamenii au puterea de a stopa tendinţele de dispariţie. Prin acţiuni de 
conservare, am readus la viaţă specii şi am restaurat habitate naturale vitale. Dar acest lucru 
trebuie realizat mai mult şi mai repede. 
 
Necesitatea unui management mai bun al valorilor naturale ale planetei este o temă cheie a 
Zilei Mondiale a Mediului 2010, un pas important pe acest drum fiind făcută prin declararea 
Anului Internaţional al Biodiversităţii de către Naţiunile Unite. În fiecare an, se estimează 
pierderi în economia globală de miliarde de dolari – aproape pe neobservate şi fără 
comentarii – ca rezultat al degradării şi distrugerii resurselor naturale ale planetei. Prezenţa 
aproape invizibilă a diversităţii biologice şi a serviciilor asigurate de aceasta cu importante 
consecinţe economice  – cum ar fi pădurile şi apa dulce - în conturile naţiunilor, schimbă 
planeta şi oamenii ei. 
 
Anul 2010 este anul în care această situaţie trebuie combătută ferm şi decisiv pentru a stopa 
dispariţia speciilor şi a cataliza un management mai bun al lumii naturale. Aceasta este o 
temă centrală a Economiei Verzi, o iniţiativă a UNEP ca răspuns la multiplele provocări, ca 
şi la multiplele oportunităţi aflate la îndemână. Această iniţiativă creează ecou şi atracţie pe 
glob printre liderii lumii, oameni de afaceri, cetăţeni şi în sistemul Naţiunilor Unite. 
 
Publicul interesat mandatează politicienii să acţioneze. Dacă Economia Verde prinde 
rădăcini în toată lumea, a sosit timpul ca guvernele să se mobilizeze, în parte pentru 
creşterea conştientizării publice şi pentru acţiuni de sus în jos. 
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